
 

KYOTO PROTOCOL 
DAILY ROLLING POLL 

Interviewing Conducted: Sept. 17 – Oct. 2, 2002 (n=1200) 
 
1. Based on what you have read or heard, do you think the Alberta government does or does not have a plan for reducing 
greenhouse gas emissions in the province? 
 

Has a plan   44% 
Does Not Have a plan  36% 
DK/NA    20% 

 
2. IF DOES HAVE A PLAN, ASK… Would you say you approve or disapprove of this plan? (n=523) 
 

Approve    68% 
Disapprove    12% 
DK/NA    20% 

 
3. Have you heard of the Kyoto Protocol? 
 

Yes    91% 
No      9% 
DK/NA      0% 

 
4. IF AWARE… Would you say you are very familiar, somewhat familiar, not very familiar, or not at all familiar with the 
terms of the Kyoto Protocol? (n=1077) 
 

Familiar    55% 
Unfamiliar   45% 
DK/NA      0% 

 
5. From what you have heard, do you think the Kyoto Protocol goes too far in trying to cut emissions, doesn’t go far 
enough, or is about right? 
 

Goes too far   39% 
Not far enough   14% 
Is about right   31% 
DK/NA    16% 

 
6. As you may know, the United States has withdrawn from the Kyoto Protocol and developing countries such as China, 
India and Mexico are currently exempt from meeting reduction targets under Kyoto.  If Canada ratifies the Kyoto Protocol, 
some people say… 
 
That Canada will be at an economic disadvantage because industry and investment will leave Canada for the U.S. and 
other countries where they will not have to incur the extra costs of meeting Kyoto Protocol reduction targets. 
 
Other people say… 
 
Canada will NOT be at an economic disadvantage because technology will emerge that will allow companies in Canada to 
remain competitive. 
 
Which view is closer to your own? 
 

Canada will be disadvantaged  70% 
Canada will NOT be disadvantaged 25% 
DK/NA        5% 

 
7. Thinking of the Kyoto Protocol as it now stands, how do you think the Canadian government should proceed? 
 

Withdraw and develop a made-in-Canada plan 72% 
Ratify the Kyoto Protocol 19% 
Do Nothing 1% 
Don’t know 8% 

 
8. Overall, do you approve or disapprove of the way the following people are handling the issue of the Kyoto Protocol. 
 

   Ralph Klein Jean Chrétien  
Approve  57%  16%   
Disapprove 27%  70%   
DK/NA  16%  14%   


